

# 省第七考核巡查组 对汉中市安全生产和消防工作进行考核巡查

阳光讯(记者 任军文/图)按照省委统一安排,省第七考核巡查组3月20日起对汉中市2022年度安全生产和消防工作进行考核巡查。3月21日召开汇报会,省考核巡查组组长、省交通运输厅副厅长杨文奇听取汇报并讲话,汉中市委副书记、市长张焯主持并作表态发言,汉中市委常委、常务副市长张启东汇报工作。

杨文奇强调,开展安全生产和消防工作考核巡查是为了更好的严格落实安全生产和消防安全责任,有效防范和坚决遏制重特大事故,切实维护人民生命财产安全,为全省经济社会高质量发展作出更大贡献,要如实提供考核所需资料、如实反映情况,对考核前自查发现问题强化整改主体责任,即知即改,对考核中发现的重大隐患和违法行为立行立改、依法严肃处理,对考核后反馈的问题做到真改快改、全面整改,并按照要求公开整改情况,主动接受社会监督。

张焯表示,将以本次考核巡查为



契机,要坚持举一反三,扎实整改巡查反馈问题,认真制订整改方案,建立清单台账,立行立改、真改实改,跟踪督办、销号管理,强化安全基础设施建设和监管能力建设,持续提高本质安全水平;要坚持标本兼治,深入开展安全生产大检查大整治,突出抓好重点领域专项整治,严密防范重点部位

安全隐患,强化安全生产执法监管,健全安全教育第一课、安全生产事前问责等机制,坚决遏制重特大事故发生,牢牢守住安全发展底线;要坚持问题导向,严格落实消防安全责任制,完善消防管理制度,抓好森林防灭火工作,加强消防知识宣传和安全教育,提高基层末端防范火灾能力。

## 汉滨区关庙镇“爱心食堂”温暖民心

阳光讯(记者 李孝华 通讯员 李小梅)在安康市汉滨区关庙镇文化村,有着这样一个充满幸福感的“爱心食堂”,子女们采取自愿的方式,每月交一百块钱,家里70岁以上的老人就可以在周一至周六“免费”用餐,不仅老人们吃上了可口的饭菜,而且解除了在外打工的子女们的后顾之忧。

在“爱心食堂”用餐的人都是左

邻右舍相处几十年的老兄弟、老姊妹,没到饭点的时候,老人们便围坐在一起,谈论着家长里短,饭后一边烤火一边闲聊,欢声笑语,其乐融融。这是汉滨区关庙镇文化村为了解决村里70岁以上独居和留守老人的实际困难,村委会和乡贤“五老”通过开展道德评议会,共同探讨的结果,在六、七组集中一个

“点”,通过建设“爱心食堂”,开展互助养老模式,解决了村里很多家庭的实际困难。

据记者了解,目前秦巴山区乡村老人越来越多,这些老人的子女很多都在外地打工,文化村“爱心食堂”于2022年6月份开始筹划,同年12月24日正式开始运行,解决了村里不少老人的吃饭问题。

## 渭滨区荣膺全国“最美家乡河”捧回奖杯



阳光讯(记者 张伟文/图)3月22日,在水利部和重庆市人民政府联合举办的第二届寻找“最美家乡河”活动的结果揭晓仪式上,宝鸡市渭滨区

清姜河荣膺全国“最美家乡河”,捧回了奖杯,这是陕西省唯一获此殊荣的河流。

近年来,渭滨区严格落实区、镇(街)、村(社区)三级河(湖)长制,在“绿”字上下功夫,在“水”字上做文章,累计投资2.1亿元,先后实施了文化生态长廊、防洪工程、截污工程、水生态治理和防汛抢险道路、水源地保护等项目,相继建成古弓鱼公园等,保护了栖息在秦岭北麓的13科28种兽类、19科63种鸟类等野生动物,成为“河畅、堤固、水清、岸绿、景美、人和”的生态网红打

卡地。

清姜河生态环境大治理、大改善、大提升,催生了工业经济高质量发展,沿河两岸集聚了中铁宝桥、烽火电子、秦川机床、凌云电器、长岭集团等一批大型国有企业,诞生了我国第一个航空陀螺仪表、第一部全半导体短波电台等一个个中国之最。

渭滨区将以本次获评殊荣为契机,以更强的责任感、更大的决心、更实的举措,保护好这条文化河、生态河、财富河、幸福河,让青山绿水常在、人与自然和谐共生。

## 彬州市红十字会 在学校开展应急救护知识培训

阳光讯(记者 赵小康 通讯员 王应涛 张芸)近日,彬州市红十字会在部分学校开展应急救护知识与技能普及培训活动,提高教职工应对突发事件的处置能力,为学校教职工和部分学生上了一堂生动的关爱生命“必修课”。

培训课上,红十字应急救护师通过案例分析、理论讲解、示范操作、现场互动等方式,详细讲解了气道异物梗阻、烧烫伤、止血包扎、晕厥等生活中常见的意外伤害救护原理及技术手段。同学们踊跃参与、争相体验,收获了满满的应急救护技能“干货”。通过这次培训,有效提高了校园教职工的整体急救水平和应急处置能力。

## 陕煤运销集团黄陵分公司 全面推进廉政文化走深走实

阳光讯(记者 史超 通讯员 刘世琦)近年来,陕煤运销集团黄陵分公司高度重视廉政文化建设,以纪律教育宣传月、清廉国企建设为抓手,从文化建设、制度建设、组织建设等方面着手,全面推进廉政文化走深走实。

公司及时下发清廉国企建设工作方案,明确工作重点和责任分工,将廉政教育作为中心组学习研讨等固定举措,通过讲廉政党课、观看警示教育片、参观廉政基地等活动,推动廉政文化建设制度化、常态化;同时,公司将廉政教育与日常工作深度融合,充分利用公司微信公众号、电子屏、宣传栏等载体设置廉政专刊,拍摄廉政微视频,开展廉政征文,进行廉政知识答题等,促进廉政文化教育入脑入心,在公司营造了清正廉洁的良好氛围。

## 宝鸡市公安局凤翔分局交通警察大队 重拳整治非机动车交通违法行为



阳光讯(记者 芮扬 通讯员 连莹文/图)近日,宝鸡市公安局凤翔分局交通警察大队全力开展非机动车交通违法行为整治行动。行动中,该大队民警以上下班高峰期为重点整治时段,在城区主要道路、交通流量较大的路段,加大对非机动车违法行为的查处力度,及时纠正查处非机动车闯红灯、占用机动车道等交通违法行为,规范路口通行秩序,营造安全、文明、畅通的道路交通环境。3月份以来,民警共计查处非机动车交通违法行为2850起,切实增强了广大交通参与者的安全意识、规则意识、守法意识。